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fi kibontakozás.
dec. 2.

Ha valamikor, most óhajtja a 
nemzet, hogy a parlament mű­
ködése ismét a rendes mederbe 
jusson. Nem az elmúlt, ez a 
mostani hét a politikai nagyhét, 
amelyen elszomorodva látja párt­
különbség nélkül mindenki, hogy 
parlamentünk corrumpált állapo­
tából aligha lesz dicsőséges fel­
támadás.

Elkeseredve küzd mind a két 
párt, a meggyőződés tüze hevíti 
raind a kettőt s békés kibonta­
kozás helyett a végletekig menő 
harcra készülnek. Az egyik fél 
hazafiul kötelességet vél teljesí­
teni akkor, midőn az országkoi- 
mányzás lenyügző békóit erőha­
talommal töri ketté s teszi ezt 
a jövőért. A másik kétségbeeset­
ten védekezik ez erőhatalom el­
len, utolsó csepp vérét kész on­
tani az idő és törvényszentesi- 
tette formaságokért s teszi ezt 

& múltért.
Mindkét félnek van igaza, de 

van hibája is.
Hiába hivatkoznak a nemzetre. 

4z föltétien igazat egyiknek sem 
fog adni. Vádolni fogja az mind 
a kettőt, de védeni is tudja bár­
melyiket. Az eredménytelen har­
coknak szomorú következményeit 
a nemzet fogja érezni s így a 
közóhaj nem lehet más, mint az 
arany középuton való kibonta-

kozás. . ,,
Ez a nehány nap elegendő

lehetett mindkét pártra nezve 
hogy meggyőződjék ellenfele

jogos és jogtalan magatartásá­
nak valódi okairól. Az ellenzék 
is be fogja látni, hogy azok a 
parlament működésének alapjául 
szolgáló házszabályok mégsem 
lehetnek annyira tökéletesek, ha 
ilyen állapot lehetősége is ki ma­
gyarázható azokból; mert hiszen 
igy nem a munka, hanem a mun- 
kátlanság és jogtalanság előse- 
gitői azok. Viszont a kormány is 
engedhetne az ideiglenes házsza­
bályok ridegségéből s újra módot 
nyújthatna az ellenzéknek arra, 
hogy a revíziót közös akarattal
vigyék keresztül.

Igaz, hogy a törvényes több­
ség határozata jogerős s igy a 
kormányt rideg törvénytelenség­
ről vádolni lelkiismeretlenség: 
de viszont alkotmányos életünk­
nek csak díszére válik az, ha 
ilyen fontos ténykedés a képvi­
selőtestület közös munkájának az 
eredménye. Ha nem tudnak bele­
menni, belenyugodni abba, hogy 
az előkészítő bizottságba a pár­
tok számaránya szerint jussanak 
be a képviselők, küldjenek ki 
bizalmi férfiakat minden pártból, 
olyanokat, akiknek önzetlensége 
ről, tudásáról, törvénytiszteleté , 
ről minden képviselő eleddig meg­
győződést szerezhetett s nyugod­
janak bele az azok által végzett 
munkába. Mert, ha annyiféle aka­
rat érvényesülhet, ahány képvi­
selője van a nemzetnek, soha 
törvény életbe nem léphet.

Az egyesült ellenzék is helye­
sebben cselekednék, ha a meddő 
küzdelem helyett, a helyzet két­
ségbeejtő komolyságán gondol-

kozva egyesült erejét és méltó­
ságát a haza javára gyümölcsöz- 
tetné. Nem azért küldötte őket a 
nemzet a parlamentbe, hogy jó 
tanácsért minduntalan haza fus­
sanak ; hanem mert megbízott tu­
dásukban, komolyságukban és be­
csületességükben és munkát vár 
tőlük ezért cserébe.

Nem az a kérdés most, kinek 
van igaza ? Ha ezen akarnak 
döntő eredmény nyel vitatkozni, a 
kiküldetés ideje, de talán évek 
hosszú sora is kevés volna ahhoz. 
Hanem azon kell mindkét félnek 
munkálkodnia, hogy ebből a hely­
zetből békés kibontakozást ke 
resve, ennek az eredménytelen 
küzdelemnek kárát ne vallja a 
nemzet.

Amint ember nincs hiba nél­
kül, úgy az emberek gyülekezete, 
tehát a parlament sem ment azok­
tól. iparkodjanak tehát ezekből 
a nemzetnek minél kevesebbet 
bemutatni s áldásos működésűk­
kel feledtetni a most történteket.

Van kibontakozás, csak a hi­
bában való megátalkodottság nem 
tudja azt megtalálni. Ezt a kibon­
takozást várja most a nemzet s

. ~ n VG-7 ti CTha meg lesz, az egész ország 
fellélegzése lesz a bénulok meg­
érdemlőit jutalma. Karcog#
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Külföldi lapok Magyarországról.

A londoni „Standard11 a magyar po­
litikai helyzetről szóló vezércikkeben 
konstatálja, hogy Tisza nem tagadja 
•íz alkotmányos forma megsértését, védekezése a^ „Salus reipublicae sup- 
rema lex“ aksziomába foglalható ősz 
sze A kérdés úgy áll. hogy egytak-

ciozus kisebbség lehetetlenné tegye-e 
a pártkormányzatot: igen vagy nem .
Tisza Wellington herceggel mond­
hatná: a király kormányzatát foly­
tatni kell. Magyarország kormányzá­
sát paralizis fenyegette, az egész or­
szág biztonsága veszélyben forgott. 
Tisza azt állítja, hogy csak angol 
példát követ. Mi is kénytelenek vol­
tunk erős kézzel letörni az obstruk- 
ciót, túlságos tekintet nélkül formákra 
és prácedensekre, melyek az obstruk- 
ció által oly kíméletlenül megsértet­
tek. — A londoni .Daily Graphic 
nem akarja kritizálni Tisza gróf „ái- 
lamcsinu-ját, csak konstatálja, hogy 
a klotüre és a guillotine az angol 
parlamenti életben megszokott alap­
vonásokká váltak s bár senki sem 
szereti, meg kell adni, hogy szukse- 
ees ellenmérget képeznek az obstruk- 
eió mérge ellen, mely ha magára 
hagyják, esetleg az egész parlamenti 
gépezetet összetöri. A lap kimutatja, 
hogy az ubstrukció végeredményében 
az abszolutizmus malmára hajtja a 
vizet. Tisza, úgymond, azért joggal 
mondhatja, hogy midőn a bntt par­
lament példáját követi, nem a több­
ség zsarnoksága, hanem a parlamenti 
kormányzat érdekében cselekszik.
A párisi .Temps'" legutóob is vezér­
cikket szentelt a magyar ügyeknek, 
amelyben azt mondja, hogy Tisza pá­
ratlan mesteri kézzel vetett veget az 
obstrukciónak és hangsúlyozza, hogy 
Tisza ellenségeinek nagyrabecsülését 
is bírja. A lap jo tájékozottsággal 
birálgatja a legkülönbözőbb pártár­
nyalatokból összealakult ellenzéki 
egyesülést és aztán következőképen 
if: „A férfiasság tetszik férfias nép- 
nek. Ez nem szereti a fikciókat. Lz 
a nép azt kérdést veti fel, hogy val­
lon a merénylet a parlamenti jog el­
len és következésképen Magyarorszag 
szabadsága ellen, nem-e csupán az 
ellenzék kötekedese a vegeit, hogy az 
obstrukció fogantyújával űdtegye ma-
gát a kormányon és a többségen? 
A nép továbbá azt fogja kérdezni, 
hogy pl. az a forradalom, amelylyel

Egressy Béni.
(1814—1851)

A „Zemplén11 számára irta:
Dr. Petényi József.

iscssaws
egyenlő magasságban nem*f^ ífrre is 
művelőinek elsőrangú s vi g 
emelkedett nagy alakjaiva , J . j 
kony hatás tekintetében nem sokka
áU «=,eit azoknak a dalok- 

nak köszönheti, amelyekkel =
venes években lépett föl. He
dór néhány költeményének 
megzenésítésével csakhamar .
lálta az utat a magyar dal kedvelői 
nek szivéhez. Annyira őszintén, anny 
melegséggel és közvetlensegge lak a dflok a szívhez, hogy hatásuk 
kétségtelen volt. Petőfi pompá 
oly szerencsésen ihlették, hogy^ 
csak külső forma tekintetebe , 
hangulat és nemzeti érzék foki 
ben is jeles alkotásokat adott, reuig 
nem is volt tanult zenész. Istenadta,

eredeti "tehetség, valóságosköltő. 
Szerzeményei hangjegyzeset.sem

btneSai és pá-

gytosz e kiváló naturahsta a XIX.
ST,A « “S óbbCgayiakkjivl

Nev^mintegy névé-
vei, Petőfi babérjaiból neki

egy1d!' Ábrányi Kornél mmdenud-

zás nélkül mon *'u_\[X. század 
oly egyénisége ve}e akár
magyar ze^jene ’ár ktöbboldaluság, 
termékenyseg, przék tekinteté-
emelkedett “e.mz®1! illitsni. Ze-ben párhuzamba lehetne auua^ m(,_
nesz, színész, en ^ rjG^ ,;,s érdekes 
fordító és katoi. • követőt,
^atSt1Í6=f-öt teremtett.

és nemzeti eszményért. Mindkettő 
kellő iskoláztatás után u szmipályma 
lép. Gondos atyjok aggódva néz 
tehetséges fiuk jövendője ele. ^zep 
szóval sikerül is őket választott ia 
lyáiokról visszatéríteni, de csakhamar 
Sói a nemzeti nyelv és színészét

(pn7nml)Os) Béni lbl4- Bgrefy ^Sófa/ván Borsod- 
ben születet változatokban
megyében. *Sen, szerényen
nem gazdag. §7 vágyott. Hat 
élt. Soha föltűnni n m M Qábor- 
éwel volt fiatalabb báty^ szinművó. 
nál, a legnagy °testvér ideális
leMiefiifiu ^onganak^P-t

Bénit kardalosságnáfsohasem vitte
többre de tehetsége és hajlamai uj 
iránvt’ szabnak életének es csakba- 
ma/ a bátyjáéhoz hasonló dicsőség

ÖVeZÍEls“l0zenei oktatását atyjától 

r verte ki őt már mint zsenge gyér- 
meket’bevezette a zeneművész^ tit­

kos, n halad*zeneerzeku gy ei mé K g > hátvia
alfvltf köpeti" és lV s8^ apáWa

^•éaekesanp%áraZcesnáütot?ák:tt êa

°perl szabadságharc őt is elszólitotta
BfSíyes°a htoíágluak 

Utk°L? adta v™ ül Komáromba ke- 
ia.Je, ,1t TVlanka vitézeivel mint tő-
hadnagy úKpSti A szabadságharc 
után Ismét Budapestre jött es újból a

Nemzeti Színházhoz szerződött. Mun­
kásságát lázasan folytatja tovább. 
Ebkor készíti barátja, Erkel Ferenc 
számára a Bánk-bán opera szöveget 
is de ennek megzenésítését már meg 
nem érhette. Testi ereje lassanként 
gyöngül, a hazája szolgálatában szer­
zett betegsége napról napra fogyasztja 
életerejét, mig végre az 18ol-ik ev 
július havának 15-én az emésztő kői
sírba vitte.

Szerzeményei közül elsősorban a 
Szózat14-tál foglalkozunk. Ez a köz- 

kincsesé vált nemzeti dal nem a leg 
sikerültebb alkotások közé tartozik. 
Bármennyire is tetszetős és erőteljes 
a W amelyről a hatvanas évek 
szigorú bírálója Hajdú László a Ze 
nészeti Lapok-ban hangjegypeldák- 
kal is igyekezett kimutatni, hogy 
Rózsavölgyi Márk ^hüsef cí­
mű hallgató magyarjának merő pia 
ffiuma — sem formailag, sem zenei 
feg nem egyezik meg Vt,r°s™arj^ 
szövegével. Ugyanis Egressy a dal lmot8 formaifíg . úgy komponálta, 
mintha a verssorai páronként illene 
nek össze, holott a páratlan sorok 
egyeznek meg méretileg és ezek csen­
dülnek össze rímben is. Ez okozza 
az idegenszerü melizmák használatát 
is. De mind ennél még sokkal lel
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lSS2-ben Angolországban behozták a 
klotüre-ét és helyreállították a szólás 
szabadságát, nem volt-e üdvös és jó­
tékony ?

Gr. Hadik-Barkóczy Endre nyílt 
levele választóihoz.

— dec. 2.

Köztudomású, hogy gróf Hadik- 
Barkóczy Endre, a nagyin ihályi vál. 
kerület országgyűlési képviselője a f. 
évi nov. hó Í8-iki országgyűlés után 
bejelentette kilépését a szabadelvű- 
pártból, mely alkalomból a követ­
kező nyílt levelet intézte válasz­
tóihoz :

Igen tisztelt választóim 1
A közélet szabadsága és az al­

kotmányhoz való hű ragaszkodás ké­
pezik azon tényezőket, melyek nem­
zetünket már egy ezredév óta fen- 
tartják. Parlamentár izmusunk, mely 
Európában az angol után a legrégibb : 
alkotmányunknak lényeges alkatré­
szét képezi. Mint féltett kincsét őrizte 
a nemzet parlamentáris jogait, me­
lyeket minden veszélyével szemben 
megvédett s melyekből soha semmit 
fel nem adott.

A magyar képviselőháznak nov. 
hó 18-iki ülésén a többség oly lépésre 
ragadtatta magát, mely paríamentá- 
rizmusunk életgyökerét támadta meg. 
A többség erőszakos fellépése által 
veszélyes utat mutatott, melyre, ha 
fentartatik, a jövőben minden kor­
mány reáléphet a vele ellentétes ál­
láspontra helyezkedő kisebbséggel 
szemben.

Az ellenzéknek a múltban oly 
gyakori obstrukciója kimondhatatlan 
káraival a békés parlamenti műkö­
dést óhajtók előtt gyűlöletessé lett, 
és nagy részt ennek tulajdonítható 
az, hogy igen sokan még ma sem 
érzik a képviselőház legutóbbi ese­
ményének nagy horderejét.

Most észlelhető káros hatása an­
nak is. hogy az ellenzék már több­
ször használta kellő szükség nélkül a 
parlamenti ellenállás összes fegyvereit, 
mert megingatta ezáltal a nemzetben 
azt a hitet, hogy lehetnek olyan idők, 
a melyekben az országnak komoly, 
életbe vágó érdekei e végső fegyverek 
használatát megkívánják.

Minthogy az én meggyőződésem 
szerint a Dániel-féle javaslatnak, mint 
jogalapitónak fentartása végzetes kö­
vetkezményekkel járna, részemről az 
erre irányuló törekvést nem támo­
gathatom és kötelességemnek tartot-

tűnőbb a szöveg és dallam hangsúlya 
és ritmusa közötti, gyakran igen éles 
ellentét. A jambikus szövegnek ter­
mészetes hangsúlyozását a dallam kö­
vetelte hangsúlyozás majdnem lehe­
tetlenné teszi. A legfőbb hiba abban 
keresendő, hogy a dallambeli hang­
súlyozás nem esik össze a szöveg­
nek sem értelmi hangsúlyával, sem 
szóhangsúlyával. De a szövegnek 
meg a dallamnak időmértéke sem 
egyezik. A dallam ritmusa rövid han­
gokat oszt a szöveg hosszú szótag­
jaira, viszont a rövid szótagokat ter­
mészetellenesen megnyujtja. Ezekkel 
az elemi visszásságokkal a magyar 
fül, a magyar zenei érzék természe­
tesen nem barátkozhatik meg. A nép 
akkor, mikor ajkára vette, segített is 
e hiányokon, amennyiben több helyt 
önkényesen átalakította a dallamot. 
Újabban Farkas Ödön, a kolozsvári 
zeneakadémia nagytudásu igazgatója, 
aki a magyar zenének leghivatottabb 
művelője, dolgozta át Egressy szer­
zeményét. Törekvését siker koronázta, 
amennyiben a dallam ritmusát a szö­
veggel kifogástalanul illesztette össze. 
Nagyon kívánatosnak tartom, hogy 
a Szózatot ebben az uj formájában 
adják elő dalosköreink, mert nemzeti 
imádságunk népszerűsítését csak eb­
ben az alakban várhatjuk.

tam önökre való tekintettel is, kiknek 
jog- és törvénytiszteletét ismerem, a 
pártból való kilépésemmel ellene til­
takozni.

Bízom a gondviselésben, hogy 
egyrészt a többségnek alkotmányos 
érzülete, másrészt a kisebbségnek jó­
zan belátása honfiúi egyetértéssel meg 
fogják mielőbb teremteni a parlamenti 
békének biztos alapját. — Mert a 
inig egyrészt a többségnek meg kell 
találnia a helyes módot a házszabá­
lyok sérelmének jóvátételére, addig 
másrészt lehetetlen, hogy be ne lássa 
a kisebbség, hogy a házszabályrevi- 
zió a szólásszabadság korlátozása 
nélkül a parlament békés tárgyalá­
sainak biztosítására ma már feltétle­
nül szükséges.

Kötelességemnek tartottam rövi­
den vázolni ezekben álláspontomat 
önök előtt, igen tisztelt vállasztóim, 
akik szívesek voltak engem kitüntető 
bizalmukkal megtisztelni. Legyenek 
meggyőződve arról, hogy ha ki is 
léptem a szabadelvüpárt kötelékéből, 
azért most úgy mint mindig, a sza- 
badelvüség képezi a közpályán való 
működésem vezéreszméjét, ezt köve­
tem, ez lelkesít engem, s ez minden­
kor a jövőben is megingathat lan poli­
tikai hitvallásom.

Igaz nagyrabecsüléssel:
Vr. Hadik-Barkóczy Eudre.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Szabadságolások. Az alispán 
gróf. Hoyos Viktor szolgabirónak dec. 
5-től kezdődő 2 heti, Hericz Márton 
szolgabirónak 4 heti, Pólányi Jenő 
szolgabirónak pedig 6 heti szabad­
ságot engedélyezett.

)( Elutasított felebbezés. A m. 
k. kúria, mint értesülünk, döntött az 
1905. évi országgyűlési képviselő vá­
lasztói névjegyzék ellen beadott feleb- 
bezések ügyében. Dr. Buz a Barna 
(aki a maga szája ize szerint szokta 
kezelni valakinek a választói jogát) 
annak idején felebbezést adott be: 
Adriányi Béla, Stnut József, Admecz 
Emil, Dongó Géza és Gáthy Gézá­
nak a névjegyzékbe értelmiség czimén 
történt felvétele ellen, továbbá felcb- 
bezésében kérte dr. Révész Bódognak, 
Főző Józsefnek és Szőlőssy Tivadar­
nak a névjegyzékbe pótlólag való fel­
vételét A központi választmány ezen

Egressy Béninek Petőfi szövegeire 
irt dalait különfélekép bírálták meg. 
A legtöbb bíráló egyetért abban, hogy 
e dalok nem kifogástalanok különö­
sen a dallam alakítás és harmónia te­
kintetében. A művészi kivánalmak­
nak nem felel meg teljes mértékben. 
De az igazi költői ihlettséget, a finom 
magyar zenei érzéket sem tagadhat­
juk meg tőlük. Egyik-másik dala meg 
éppen örökéletü. ilyen pl. Ereszkedik 
le a felhő . . A virágnak meg­
tiltani nem lehet . . Kis furu­
lyám Ez a világ stb.

Egressy Béninek elvitázhatat- 
lan érdemet hogy tágította a ma­
gyar dalok formáját s néhány dala 
már a müdal keretébe is beleillesz­
kedett. Az apróbb szépséghibáktól 
bízvást eltekinthetünk. E téren ki­
fejtett munkássága annál fontosabb, 
mivel utat nyitott a Nemzeti Színház 
deszkáiról elhangzott dalaival a ma­
gyar dalnak a műveltebb körökbe. 
Diadalra segítette a magyar dalt s 
jórészt kiszorította az idegent.

Sikere nagy volt. Mi sem bizo­
nyítja jobban nagy hatását, mint 
utánzóinak tekintélyes száma. De va­
lamint a Petőfi utánzók is csak a 
mester hibáit sajátították el és éré 
nyeihez fölemelkedni nem tudtak: 
Úgy Egressy utánzói is az ő szelleme

felebbezést tudvalevőleg elutasította. 
Búza Barna a központi választmány 
határozata ellen további felebbezéssel 
élvén, a m. kir. kúria döntött ez ügy­
ben és pedig olyképen, hogy a köz­
ponti választmánynak határozatát jó­
váhagyta, Búza Barnának pedig, tör­
vényes alapot nélkülöző és kellőkép 
nem indokolt felebbezését egyszerűen 
elutasította.

)( Uj jegyzői állás Pintér Ist­
ván a szerencsi járás szolgabirája
Mád nagy községben,szervezkedési sza­
bályrendelettel rendszeresített másod 
(adóügyi) jegyzői állásra pályázatot 
hirdet. Akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, képesítésüket és eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló okmánynyal 
felszerelt kérvényeiket 190-1 évi de­
cember hó 11-ig a járás főszolgabíró­
jához nyújtsák be. A választást Mád 
község házánál 1904. évi december 
hó 12-én délelőtt 10 órakor a község 
képviselőtestülete fogja megejteni. Az 
adóügyi jegyző javadalmazása: évi 
fizetés 800 korona, lakbér 200 korona, 
esetleg természetbeni lakás s az adó­
ügyeknél felmerült magánmunkálatok 
utáni dijak.

)( Hirdetmény. Néhai báró Ilay- 
nau Gyula táborszernagy által az 
1848/49. iki magyar szabadságharcban 
és későbbi hadjáratokban megsebesült 
magyar honosságú katonák részére 
létesített alapítványra igényjogosultak 
értcsittetnck, hogy amennyiben az 
alapítvány adományozásáért folya­
modni óhajtanak, a részletes feltéte­
leket Sátoraljaújhely város irattárá­
ban a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik. Sátoraljaújhely, 1904. évi nov. 
hó 29-én. Székely Elek, polgármester.

JEGYZETEK
a hétről.

*
Karácsony hava.

Beköszöntött hát karácsony hava 
is és a békesség, szeretet igéit fogja 
nemsokára hirdetni minden ajak. A 
békességét, mely áldást áraszt és a 
szeretetét, mely sebeket gyógyít. S 
milyen az emberek képmutatása ! Mig 
egyrészt a szeretet igéit hordozzák 
ajkaikon, addig csúnya, gyűlölködő 
és haragos tetteket követnek el, a béke 
gyönyörű boldogitásáról prédikálnak 
s a legféktelenebb harcba lovalják a 
nemzetet izgatásukkal.

És hogy a fanatizmust miféle

nélkül a pongyolaságban keresték a 
magyar dal lényegét. E formai pon­
gyolaság és kezdetleges összhangositás 
több évtizeden át uralkodóvá lett és 
megtévesztette gyakran a jobb Ízlésű 
szerzőket is. A fősulyt a dallamra fek­
tetik, de a kidolgozással édes-keveset 
törődnek. Valóban emberfeletti mun­
kába került e téves irány leküzdése. 
Manapság már gondosabb külsőben 
jelennek meg a népdalszerü szerze­
mények is.

Egressy szöveges dalain kívül 
fölemlítjük körmagyarait, a Csermák 
féle modorban irt hallgató nótákat, 
vök ál négyeseit, gyászdalait, indulóit, 
amelyek közül a Klapka induló ju­
tott különös népszerűségre, végre Dá­
vid zsoltárainak orgonaátiratát. Eze­
ket a darabokat sajátságos ritmika 
és szokatlanabb periódusi fordulatok 
jellemzik. Plangszerelése ezekben is 
kezdetleges, Egressy nem tartozik az 
efemer jelentőségű magyar zeneszer­
zők sorába. Főerénye kiapadhatatlan 
dallamforrása. íla a külső formát 
helyenkint el is hanyagolja, mégis 
őt a XIX. század első felének leg­
értékesebb zeneirói közé kell sorol­
nunk, kinek hibáit erényei jóval fö­
lülmúlják.

célokkal szolgálják, abban nem vá­
logatnak. A ferdítéseknek, a rága­
lomnak egész szennyes áradata zúdul 
közéletünkre. Bartha Miklós, a rá­
galmak nagymestere, a személyi harc 
féktelen lovagja már a vidékre is ki­
terjeszti áldásdús működését s mint 
a szövetkezett ellenzék toliforgatója 
a vidéki lapokat árasztja el cikkek­
kel, persze mindegyiket egy / ugyan­
azon cikkel. A kitűnő mester, akitől 
az ellenzéki vidéki sajtó egy része 
sikeresen eltanulta a pokróc goromba­
ságot és izetlen személyeskedést, ez 
alkalommal sem tagadja meg magát, 
ára nem hisszük, hogy sokat hasz­
nálna vele az ügynek. A független 
érzelmű, de becsületes magyarsággal 
gondolkodó közönség tisztába van a 
Bartha Miklós működésével. Jól tudja, 
hogy ez a styl-müvész Istentől nyert 
kitűnő irói tehetségét mily célokra 
használja fel s mig egyszer a kleri- 
kalizmus szolgálatában működik s a 
máramarosi zsidóság ellen önti ki 
féktelen dühét, másszor, mint a Zsol­
dos féle sajtóperben bebizonyosult, a 
kormány szolgálatában is állt Írván 
kormánypárti cikket a „Reggeli Új­
ság “-ban akkor, midőn ellenzékit irt a 
„Magyarországának. Azt is tudja a 
közönség, hogy tiszteletreméltó férfia­
kat mint mart már meg igazságtala­
nul az ő tolla, s mily romlást vitt 
véghez a jó Ízlés birodalmában ocs­
mányságoktól hemzsegő jelzőivel. — 
Ha tehát most tollát a szövetkezett 
ellenzék szolgálatába bocsájtja, s a 
szövetkezett ellenzék őt fogadja el 
irányadójának : az a nagyközönség 
előtt többet árt, mint használ az el­
lenzék ügyének. Ám kérkedjék tehát 
e nagy rágalmazó cikkeivel az ellen­
zéki sajtó, nincs okunk irigyelni tőle 
ezt a kétes értékű dicsőséget, amint­
hogy tanácsokat sem vagyunk haj­
landók elfogadni arra nézve, hogy 
miről cikkezzünk és miről nem. A mi 
Íróink lehetnek szerényebb tehetségű 
emberek, akik nem arrogálják maguk­
nak azt, hogy nagyképűsködésükkel 
ország-világ minden dolgát az ő tol­
lúk fogja elintézni, de a mi körünk, 
ami helyi érdekeink istápolása képezi 
első feladatunkat, s a nagy politika 
kérdéseit is avval a mérséklettel és 
ezután is nyugalommal fogjuk kezelni, 
mint eddig tettük. Ne fájjon tehát a 
más feje a mi dolgaink mián és ne eről­
tesse meg senki a koponyáját azon való 
borzasztó gondolkozásában, hogy mi 
miről cikkezünk.

4 vén sas.
Másféle ellenzéki ember volt az, 

akit e héten kisér sírjába egész Ma­
gyarország óriási részvéte. Másféle em­
ber volt Beöthy Ákos, aki tüzes tem- 
perantumát egész lélekkel ellenzéki 
eszmék szolgálatában értékesítette, 
de a Deák korszak emlékein nőtt fel 
s hatalmas műveltség s igazi tudo­
mány támogatta minden dolgában. O 
nem volt taktikázó, nem billegett-bal- 
lagott egyik sátorból a másikba, ha­
nem egyenesen s ennélfogva utoljára 
magányosan állt s hatalmas könyvei­
ben hirdette az igazi szabadelvüség 
diadalát. Akik gyönyörű és hatalmas 
könyveit elolvasták, azt a meggyőző­
dést merithethették belőle, hogy ez a 
törhetetlen és igaz magyar mindig 
igaz célokért küzdött, apró-cseprő sze­
mélyi érdekek, feltűnni vágyás, egyéni 
hiúság őt nem vezette, hanem bár 
csaknem mindig szemben állott a kor­
mánynyal, semmi hatalom őt rá nem 
vette, hogy igaz meggyőződésétől el­
térjen. O bizony nem ment be a kor­
mánypártba s nem reflektált az el­
nöki székre, hogy aztán egy hirtelen 
kanyarodással megint vad ellenzéki 
legyen, mint tette azt gróf Apponyi 
Albert. Áldás és béke a „vén sas“ 
a derék és igaz sirhantjára.

Színházunk ügye.
Multi jegyzeteinkben jeleztük, 

hogy mily érdekes kihatással lenne 
az a sátoraljaújhelyi színészetre, ha

meiy amaiommai. a raKtaron ievo árus ieituno 
olcsó árak mellett adatnak el. Többek között
Mosóbársonyok..................................mtrje 48 krtól
Mintázott japán libertiselyem . „ 65 „
Mintázott fekete selymek ... „ 85 „
Nehéz skót louisinek ..... „ i*05 „
Fekete nehéz suhogó rekl.-taffota „ 1-95
Csipkeruhák.................................................. 12.— frttól
Sima liberti sublime minden szinb. mtrje 75 kr.
Louisine brilante.................................. „ 76 ,,
Valódi Japán kaikis...... „ 95 „
Nehéz suhogó rekL-taffota minden szinb. 1-28 ,,

A KARÁCSONYI NAGY 
ALKALMI VÁSÁR

mélyen leszállított árak mellett
november 14 én kezdődik 
és deczember végéig tart,

Óriási választék blouse-selyemmaradékok- 
bati, nagymennyiségű jupon selyemmara­

dék föltűnő olcsó árban.
Mintákat kívánatra készséggel küldünk.
SZÉNÁSY, HOFFMANN ésTÁRSA

===== selyemáruháza a=s=ssss
Budapest, IV. kerület, Bécsi-utcza 4. sz.
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ZEMPLÉN. December. Ded

1882-ben Angolországban behozták a 
klotüre-ét és helyreállították a szólás 
szabadságát, nem volt-e üdvös és jó­
tékony ?

Gr. Hadik-Barkóczy Endre nyílt 
levele választóihoz.

— dec. 2.

Köztudomású, hogy gróf Iladik- 
Barkóc/y Endre, a nagymihályi vál. 
kerület országgyűlési képviselője a í. 
évi nov. hó I84ki országgyűlés után 
bejelentette kilépését a szabadelvü- 
pártból, mely alkalomból a követ­
kező nyílt "levelet intézte válasz­
tóihoz :

Igen tisztelt választóim 1
A közélet szabadsága és az al­

kotmányhoz való hü ragaszkodás ké­
pezik azon tényezőket, melyek nem­
zetünket már egy ezredév óta fen- 
tartják. Parlamentárizmusunk, mely 
Európában az angol után a legrégibb : 
alkotmányunknak lényeges alkatré­
szét képezi. Mint féltett kincsét őrizte 
a nemzet parlamentáris jogait, me­
lyeket minden veszélyével szemben 
megvédett s melyekből soha semmit 
fel nem adott.

A magyar képviselőháznak nov. 
hó 18-iki ülésén a többség oly lépésre 
ragadtatta magát, mely parlamentá­
rizmusunk életgyökerét támadta meg. 
A többség erőszakos fellépése által 
veszélyes utat mutatott, melyre, ha 
fentartatik, a jövőben minden kor­
mány reálépbet a vele ellentétes ál­
láspontra helyezkedő kisebbséggel 
szemben.

Az ellenzéknek a múltban oly 
gyakori obstrukciója kimondhatatlan 
káraival a békés parlamenti műkö­
dést óhajtók előtt gyűlöletessé lett, 
és nagy részt ennek tulajdonítható 
az, hogy igen sokan még ma sem 
érzik a képviselőház legutóbbi ese­
ményének nagy horderejét.

Most észlelhető káros hatása an­
nak is, hogy az ellenzék már több­
ször használta kellő szükség nélkül a 
parlamenti ellenállás összes fegyvereit, 
mert megingatta ezáltal a nemzetben 
azt a hitet, hogy lehetnek olyan idők, 
a melyekben az országnak komoly, 
életbe vágó érdekei e végső fegyverek 
használatát megkívánják.

Minthogy az én meggyőződésem 
szerint a Dániel-féle javaslatnak, mint 
jogalapitónak fentartása végzetes kö­
vetkezményekkel járna, részemről az 
erre irányuló törekvést nem támo­
gathatom és kötelességemnek tartot-

tűnőbb a szöveg és dallam hangsúlya 
és ritmusa közötti, gyakran igen éles 
ellentét. A jambikus szövegnek ter­
mészetes hangsúlyozását a dallam kö­
vetelte hangsúlyozás majdnem lehe­
tetlenné teszi. A legfőbb hiba abban 
keresendő, hogy a dallambeli hang­
súlyozás nem esik össze a szöveg­
nek sem értelmi hangsúlyával, sem 
szóhangsúlyával. De a szövegnek 
meg a dallamnak időmértéke sem 
egyezik. A dallam ritmusa rövid han­
gokat oszt a szöveg hosszú szótag­
jaira, viszont a rövid szótagokat ter­
mészetellenesen megnyujtja. Ezekkel 
az elemi visszásságokkal a magyar 
fül, a magyar zenei érzék természe­
tesen nem barátkozhaíik meg. A nép 
akkor, mikor ajkára vette, segített is 
e hiányokon, amennyiben több helyt 
önkényesen átalakította a dallamot. 
Újabban Farkas Ödön, a kolozsvári 
zeneakadémia nagytudásu igazgatója, 
aki a magyar zenének leghivatottabb 
művelője, dolgozta át Egressy szer­
zeményét. Törekvését siker koronázta, 
amennyiben a dallam ritmusát a szö­
veggel kifogástalanul illesztette össze. 
Nagyon kívánatosnak tartom, hogy 
a Szózatot ebben az uj formájában 
adják elő dalosköreink, mert nemzeti 
imádságunk népszerűsítését csak eb­
ben az alakban várhatjuk.

tam önökre való tekintettel is, kiknek 
jog- és törvénytiszteletét ismerem, a 
pártból való kilépésemmel ellene til­
takozni.

Bízom a gondviselésben, hogy 
egyrészt a többségnek alkotmányos 
érzülete, másrészt a kisebbségnek jó­
zan belátása honfiúi egyetértéssel meg 
fogják mielőbb teremteni a parlamenti 
békének biztos alapját. — Mert a 
mig egyrészt a többségnek meg kell 
találnia a helyes módot a házszabá­
lyok sérelmének jóvátételére, addig 
másrészt lehetetlen, hogy be ne lássa 
a kisebbség, hogy a házszabályrevi- 
zió a szólásszabadság korlátozása 
nélkül a parlament békés tárgyalá­
sainak biztosítására ma már feltétle­
nül szükséges.

Kötelességemnek tartottam rövi­
den vázolni ezekben álláspontomat 
önök előtt, igen tisztelt vállasztóim, 
akik szívesek voltak engem kitüntető 
bizalmukkal megtisztelni. Legyenek 
meggyőződve arról, hogy ha ki is 
léptem a szabadelvüpárt kötelékéből, 
azért most úgy mint mindig, a sza- 
badelvüség képezi a közpályán való 
működésem vezéreszméjét, ezt köve­
tem, ez lelkesít engem, s ez minden­
kor a jövőben is megingathatlan poli­
tikai hitvallásom.

Igaz nagyrabecsüléssel:
Or. Hadik-Barkóczy Endre.

VÁRMEGYE ES VAROS

)( Szabadságolások. Az alispán 
gróf. Hoyos Viktor szolgabirónak dec. 
5-től kezdődő 2 heti, Hericz Márton 
szolgabirónak 4 heti, Pólányi Jenő 
szolgabirónak pedig 6 heti szabad­
ságot engedélyezett.

)( Elutasított felebbezés. A m.
k. kúria, mint értesülünk, döntött az 
1905. évi országgyűlési képviselő vá­
lasztói névjegyzék ellen beadott feleb- 
bezések ügyében. Dr. Búza Barna 
(aki a maga szája ize szerint szokta 
kezelni valakinek a választói jogát) 
annak idején felebbezést adott be: 
Adriányi Béla, Staut József, Admecz 
Emil, Dongó Géza és Gáthy Gézá­
nak a névjegyzékbe értelmiség czirnén 
történt felvétele ellen, továbbá feleb- 
bezésében kérte dr. Révész Bódognak, 
Főző Józsefnek és Szőlőssy Tivadar­
nak a névjegyzékbe pótlólag való fel­
vételét A központi választmány ezen

Egressy Béninek Petőfi szövegeire 
irt dalait különfélekép bírálták meg. 
A legtöbb bíráló egyetért abban, hogy 
e dalok nem kifogástalanok különö­
sen a dallam alakítás és harmónia te­
kintetében. A művészi kivánalmak­
nak nem felel meg teljes mértékben. 
De az igazi költői ihlettséget, a finom 
magyar zenei érzéket sem tagadhat­
juk meg tőlük. Egyik-másik dala meg 
éppen örökéletü. Ilyen pl. Ereszkedik 
le a felhő . . .; A virágnak meg­
tiltani nem lehet . . .; Kis furu­
lyám Ez a világ stb.

Egressy Béninek elvitázhatat- 
lan érdeme, hogy tágította a ma­
gyar dalok formáját s néhány dala 
már a müdal keretébe is beleillesz­
kedett. Az apróbb szépséghibáktól 
bízvást eltekinthetünk. E téren ki­
fejtett munkássága annál fontosabb, 
mivel utat nyitott a Nemzeti Színház 
deszkáiról elhangzott dalaival a ma­
gyar dalnak a műveltebb körökbe. 
Diadalra segítette a magyar dalt s 
jórészt kiszorította az idegent.

Sikere nagy volt. Mi sem bizo­
nyítja jobban nagy hatását, mint 
utánzóinak tekintélyes száma. De va­
lamint a Petőfi utánzók is csak a 
mester hibáit sajátították el és éré 
nyeihez fölemelkedni nem tudtak: 
Úgy Egressy utánzói is az ő szelleme

felebbezést tudvalevőleg elutasította. 
Búza Barna a központi választmány 
határozata ellen további felebbezéssel 
élvén, a m, kir. kúria döntött ez ügy­
ben és pedig olyképen, hogy a köz­
ponti választmánynak határozatát jó­
váhagyta, Búza Barnának pedig, tör­
vényes alapot nélkülöző és kellőkép 
nem indokolt felebbezését egyszerűen 
elutasította.

)( Uj jegyzői állás Pintér Ist­
ván a szerencsi járás szolgabirája
Mád nagyközségben,szervezkedési sza­
bályrendelettel rendszeresített másod 
(adóügyi) jegyzői állásra pályázatot 
hirdet. Akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, képesítésüket és eddigi al­
kalmaztatásukat igazoló okmánynyal 
felszerelt kérvényeiket 190-4 évi de­
cember hó 11-ig a járás főszolgabíró­
jához nyújtsák be. A választást Mád 
község házánál 1904. évi december 
hó 12-én délelőtt 10 órakor a község 
képviselőtestülete fogja megejteni. Az 
adóügyi jegyző javadalmazása: évi 
fizetés 800 korona, lakbér 200 korona, 
esetleg természetbeni lakás s az adó­
ügyeknél felmerült magánmunkálatok 
utáni dijak.

)( Hirdetmény. Néhai báró Hay- 
nau Gyula táborszernagy által az 
1848/49. iki magyar szabadságharcban 
és későbbi hadjáratokban megsebesült 
magyar honosságú katonák részére 
létesített alapítványra igényjogosultak 
értesittetnek, hogy amennyiben az 
alapítvány adományozásáért folya­
modni óhajtanak, a részletes feltéte­
leket Sátoraljaújhely város irattárá­
ban a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik. Sátoraljaújhely, 1904. évi nov. 
hó 29-én. Székely Elek, polgármester.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Karácsony hava.
Beköszöntött hát karácsony hava 

is és a békesség, szeretet igéit fogja 
nemsokára hirdetni minden ajak. A 
békességét, mely áldást áraszt és a 
szeretetét, mely sebeket gyógyít. S 
milyen az emberek képmutatása ! Mig 
egyrészt a szeretet igéit hordozzák 
ajkaikon, addig csúnya, gyűlölködő 
és haragos tetteket követnek el, a béke 
gyönyörű boldogitásáról prédikálnak 
s a legféktelenebb harcba lovalják a 
nemzetet izgatásukkal.

Es hogy a fanatizmust miféle

nélkül a pongyolaságban keresték a 
magyar dal lényegét. E formai pon­
gyolaság és kezdetleges összhangositás 
több évtizeden át uralkodóvá lett és 
megtévesztette gyakran a jobb Ízlésű 
szerzőket is. A fősulyt a dallamra fek­
tetik, de a kidolgozással édes-keveset 
tőrödnek. Valóban emberfeletti mun­
kába került e téves irány leküzdése. 
Manapság már gondosabb külsőben 
jelennek meg a népdalszerü szerze­
mények is.

Egressy szöveges dalain kívül 
fölemlítjük körmagyarait, a Csermák 
féle modorban irt hallgató nótákat, 
vokál négyeseit, gyászdalait, indulóit, 
amelyek közül a Klapka induló ju­
tott különös népszerűségre, végre Dá­
vid zsoltárainak orgonaátiratát. Eze­
ket a darabokat sajátságos ritmika 
és szokatlanabb periódusi fordulatok 
jellemzik. Hangszerelése ezekben is 
kezdetleges, Egressy nem tartozik az 
efemer jelentőségű magyar zeneszer­
zők sorába. Főerénye kiapadhatatlan 
dallamforrása. Ha a külső formát 
helyenkint el is hanyagolja, mégis 
őt a XIX. század első felének leg­
értékesebb zeneirói közé kell sorol­
nunk, kinek hibáit erényei jóval fö­
lülmúlják.

célokkal szolgálják, abban nem vá­
logatnak. Á ferdítéseknek, a rága­
lomnak egész szennyes áradata zúdul 
közéletünkre. Bartha Miklós, a rá­
galmak nagymestere, a személyi harc 
féktelen lovagja már a vidékre is ki­
terjeszti áldásdús működését s mint 
a szövetkezett ellenzék toliforgatója 
a vidéki lapokat árasztja el cikkek­
kel, persze mindegyiket egy / ugyan­
azon cikkel. A kitűnő mester, akitől 
az ellenzéki vidéki sajtó egy része 
sikeresen eltanulta a pokróc goromba­
ságot és izetlen személyeskedést, ez 
alkalommal sem tagadja meg magát, 
ám nem hisszük, hogy sokat hasz­
nálna vele az ügynek. A független 
érzelmű, de becsületes magyarsággal 
gondolkodó közönség tisztába van a 
Bartha Miklós működésével. Jól tudja, 
hogy ez a styl-müvész Istentől nyert 
kitűnő irói tehetségét mily célokra 
használja fel s mig egyszer a kleri- 
kalizmus szolgálatában működik s a 
máramarosi zsidóság ellen önti ki 
féktelen dühét, másszor, mint a Zsol­
dos féle sajtóperben bebizonyosult, a 
kormány szolgálatában is állt Írván 
kormánypárti cikket a „Reggeli Új­
ságában akkor, midőn ellenzékit irt a 
„Magyarországának. Azt is tudja a 
közönség, hogy tiszteletreméltó férfia­
kat mint mart már meg igazságtala­
nul az ő tolla, s mily romlást vitt 
véghez a jó Ízlés birodalmában ocs­
mányságoktól hemzsegő jelzőivel. — 
Ha tehát most tollát a szövetkezett 
ellenzék szolgálatába bocsájtja, s a 
szövetkezett ellenzék őt fogadja el 
irányadójának : az a nagyközönség 
előtt többet árt, mint használ az el­
lenzék ügyének. Ám kérkedjék tehát 
e nagy rágalmazó cikkeivel az ellen­
zéki sajtó, nincs okunk irigyelni tőle 
ezt a kétes értékű dicsőséget, amint­
hogy tanácsokat sem vagyunk haj­
landók elfogadni arra nézve, hogy 
miről cikkezzünk és miről nem. A mi 
Íróink lehetnek szerényebb tehetségű 
emberek, akik nem arrogálják maguk­
nak azt, hogy nagyképűsködésükkel 
ország-világ minden dolgát az ő tol­
lúk fogja elintézni, de a mi körünk, 
ami helyi érdekeink istápolása képezi 
első feladatunkat, s a nagy politika 
kérdéseit is avval a mérséklettel és 
ezután is nyugalommal fogjuk kezelni, 
mint eddig tettük. Ne fájjon tehát a 
más feje a mi dolgaink mián és ne eről­
tesse meg senki a koponyáját azon való 
borzasztó gondolkozásában, hogy mi 
miről cikkezünk.

k vén sas.
Másféle ellenzéki ember volt az, 

akit e héten kisér sírjába egész Ma­
gyarország óriási részvéte. Másféle em­
ber volt Beöthy Ákos, aki tüzes tem- 
perantumát egész lélekkel ellenzéki 
eszmék szolgálatában értékesitette, 
de a Deák korszak emlékein nőtt fel 
s hatalmas műveltség s igazi tudo­
mány támogatta minden dolgában. Ő 
nem volt taktikázó, nem billegett-bal- 
lagott egyik sátorból a másikba, ha­
nem egyenesen s ennélfogva utoljára 
magányosan állt s hatalmas könyvei­
ben hirdette az igazi szabadelvüség 
diadalát. Akik gyönyörű és hatalmas 
könyveit elolvasták, azt a meggyőző­
dést merithethették belőle, hogy ez a 
törhetetlen és igaz magyar mindig 
igaz célokért küzdött, apró-cseprő sze­
mélyi érdekek, feltűnni vágyás, egyéni 
hiúság őt nem vezette, hanem bár 
csaknem mindig szemben állott a kor- 
raánynyal, semmi hatalom őt rá nem 
vette, hogy igaz meggyőződésétől el­
térjen. O bizony nem ment be a kor­
mánypártba s nem reflektált az el­
nöki székre, hogy aztán egy hirtelen 
kanyarodással megint vad ellenzéki 
legyen, mint tette azt gróf Apponyi 
Albert. Áldás és béke a „vén sasu 
a derék és igaz sirhantjára.

Színházunk ügye.
Multi jegyzeteinkben jeleztük, 

hogy mily érdekes kihatással lenne 
az a sátoraljaújhelyi színészetre, ha

A KARÁCSONYI NAGY 
ALKALMI VÁSÁR

mélyen leszállított árak mellett
november 14-én kezdődik 
és deczember végéig tart,

mely alkalommal a raktáron levő áruk feltűnő 
olcsó árak mellett adatnak el. Többek között:
Mosóbársonyok..................................mtrje 48 krtól
Mintázott japán libertiselyem . „ 65 „
Mintázott fekete selymek ... „ 85 „
Nehéz skót louisinek........................ „ 1-05 „
Fekete nehéz suhogó rekl.-taffota „ 1-95
Csipkeruhák.................................................. 12.— frttól
Sima liberti sublime minden szinb. mtrje 75 kr. 
Louisine brllante ....... 76 ,
Valódi Japán kaikls.............................  „ 95
Nehéz suhogó rekL-taffota minden szinb. 1*28 „

Óriási választék blouse-selyemmaradékok- 
ban, nagymennyiségű jupon selyemmara­

dék föltűnő olcsó árban.
Mintákat kívánatra készséggel küldünk.
SZÉNÁSY, HOFFMANN és TÁRSA

■ = selyemáruháza •sssssssa
Budapest, IV. kerület, Bécsi-utcza 4. sz.
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Palásthv Sándor kapná meg a kassai 
színházat. Most ezek a kombinációk 
elesnek, mert Komjáthy — Hamlet 
visszavonulását visszavonta s újra be­
pályázván, egyhangúlag neki adták 
oda a kassai színházat. A sátoraljaúj­
helyi színészet ügye tehát ismét füg­
gőben maradt.

Meddig ?'?

H i R E K.

— Kinevezések A sátoraljaúj­
helyi pénzügy igazgató Vágó Dezső 
díjtalan adóhivatali gyakornokot Ki­
rály helmeczre díjas gyakornokká ne­
vezte ki. Egyúttal Trónja Imre sá­
rospataki lakost, a homonnai adóhi­
vatalhoz ideiglenes minőségben díj­
talan gyakornokká nevezte ki.

— Uj csemlőrszakaszparancsnok. 
Lukovics Gyula m. kir csendőrfőhad­
nagy Brassóból a sátoraljaújhelyi 
csendőrszakaszparancsnoksághoz át­
helyeztetett. Barsi Gusztáv főhad­
nagy, a volt szakaszparancsnok Kas­
sára oktatótiszti minőségben helyez­
tetett át.

— Esküvő. Andor Károly fővá­
rosi tanár, lapunk egyik fő munkatársa 
ma esküdött örök hűséget Nógrád- 
Vcrőczén Wingler Theodora kisasz- 
szonynak. Az esküvő alkalmából la­
punk e jeles munkatársának, — kit 
olvasóközönségünk közkedvelt cikkei 
révén jól ismer s ki, mint hely­
beli főgymnáziumi tanár is működött 
városunkban — magunk részéről is 
őszinte jókiváuatokat tolmácsolunk.

— Előléptetések a m. á. v.-nal.
A legutóbbi előléptetéseknél a m. á. v. 
zemplénmegyei állomásain a követ­
kezők léptek magasabb fizetési foko­
zatba : Sátoraljaújhelyből Kömény Ke­
ren ez mérnök az I. fizetési osztály 
I-ső fokozatából a IV. fizetési osztály 
9-ik fiz. fokozatába, — Pilisy Aladár 
hivatalnok a VI. fiz. oszt. 1-ső foko­
zatából az V. fiz. oszt. 3-ik fokozatába, 
— Tokajból Singer Ignácz hivatalnok 
a VI. fiz. oszt. 1-ső fokozatából az 
V. fiz. oszt. 3-ik fokozatába, — Nagy- 
mihályból Rásky István hivatalnok 
a VI fiz. oszt. 1-ső fokozatából az 
V. fiz. oszt. 3-ik fokozatába. — Azon­
kívül előlépett Fenyvesi Soma volt 
helybeli fütőházi főnök a IV. fiz. oszt. 
3-ik fokozatába főmérnökké.

— Halálozás Schön József, egyik 
helybeli elsőrangú kereskedőház ala­
pítója s főnöke — mint arról rész­
véttel értesülünk — folyó hó 3-án 
elhunyt. — A közkedvelt s általá­
nos szeretetnek örvendő öreg ur ha­
lálozása általános részvétet keltett. 
A család részéről kiadott gyászjelen­
tés így szól: Alulírottak, ugyT saját, 
valamint az összes rokonok nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik a 
szeretett atya, nagyata, testvér és só­
gornak Schön Józsefnek folyó évi 
deczember hó 3-án hosszú szenvedés 
után élete 82-ik évében történt el­
hunyt át. A megboldogult földi marad­
ványai f. hó. 4-én d. u. 2 órakor fog­
nak a gyászházból a zsidó temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Sátoraljaúj­
hely, 1904. december hó 3-án. Áldás 
és "béke legyen porai felett! Schön 
Arnold, Schön Sándor, dr. Schön Hugó, 
Schön Fanny özv. Révész Miksáné 
Schön Regina, özv. Hertzka Ottóim, 
Schön Margit, férj. Klein Jánosné 
gyermekei. Schön Arnoldné született 
Édelstein Rozália, Schön Sándorné 
szül. Szamuely Kornélia, mint menyei. 
Klein János mint veje. Dr. Schön 
Vilmos, Schön Fülöp mint testvérek. 
Dr. Schön Vilmosné, Schön Fülöpné, 
Kranzthor Adolfné, szül. Grünwald 
Paulina mint sógornők, Kranzthor 
Adolf mint sógor. Schön Otíil, férj. 
Szalai Dánielné, dr. Schön Viktor, 
Schön Jenő, Schön Géza, Schön 
Ottilka, Schön Klárika, Schön La­
josba, dr. Révész Bódog, Révész Gyula,

Hertzka Ottil, Klein Viktor, mint uno­
kák. Szalai Liliké, Szalai Ilonka mint 
dédunokák.

— József Ágost főherceg várme­
gyénk vadászaihoz a következő . so­
rokat intézte : „ Vadásztára,ik ! Édes 
atyám, nevét viselő sanatorium egye­
sület nemes céljainak valósítására 
sorsjátékot rendez s ebben a vadá­
szokra gondolt. Azok között egy mű­
vészi értékű vadászfelszerelést fog 
kisorsolni. Seregeljünk össze a ne­
mes célra. Siessünk a tüdővész el­
len való oly főn séges harcba! Le­
gyünk mi is azok között, kik beteg 
testvéreink, honfitársaink életét im-.g- 
menteni torekesznek. Mutassuk meg, 
hogy vadászsziveinkben szent érzel­
mek honolnak, hiszen minden vásá­
rolt sorsjegy egy-két tégláját képezi a 
a szanatóriumnak, melyben szegény 
betegeink enyhülést és tán gyógyu­
lást is fognak lelni. Őszinte vadász­
üdvvel : József Ágost főherceg s. k.

— Díszes esküvő volt múlt hó 
26-án a pazdicsi ev. templomban, Bit- 
sánszky Cornél zsolnai mérnök vezette 
oltárhoz Bartus Elza kisasszonyt, Kar­
tus Boldizsár uradalmi felügyelő leá­
nyát. Az egyházi tünetiét Kozlay 
József lelkész teljesítette.

— Iskolásgyermekek mulasztása
A sátoraljaújhelyi áll. elemi iskola 
igazgatója 1904. november L feléről 
az igazolatlanul mulasztó gyermekek 
jegyzékét, s a mulasztások kimuta­
tását a város polgármesteréhez be­
terjesztette, mire Székely Elek pol­
gármester a következő végzést hozta: 
„Végzés. Az iskolából igazolatlanul 
elmaradt gyermekek szülőit s gond­
viselőit megintem, s figyelmeztetem 
őket, hogy gyermekeik iskolamuiasz- 
tásai miatt a" felelősség őket terheli s 
ismételt mulasztás esetén az 1868. 
XXXVIII. t. c. 4, §-a s az 1891. évi 
XV. te. 4. §-ába megszabott pénzbír­
sággal fogom a felügyeletet elhanya­
goló szülőket büntetni". A végzés — 
mely hivatva van az ez irányú bajok 
orvoslására — a szülőknek és az el­
látást adó családoknak az utóbbi na­
pok folyamán küldetett meg.

— Kerékpár lehajlás. Takács 
János helybeli kőfaragó kerékpárját 
már régebben ellopták lakásáról. A 
károsult most egy helybeli kávéház 

merte régen eltűnt ke­
rékpárját. Utána járt, hogy miként 
került oda a lopott jószág, mire rá­
jött, hogy egyik barátja hagyta ott 
egy kis italozás alkalmával. Nem volt 
ugyanis miből kifizetnie a mulatsá­
gon elfogyasztott ital árát, ezért zá­
logba hagyta a lopott kerékpárt, me­
lyet tulajdonosa most végre viszont 
láthatott. A tolvaj barát t hen a rend­
őrhatóság megtette a kellő intézke­
déseket.

— Gyilkosság B.-Kisfaludon A
november 25-iki b.-keresztúri vásár 
szomorú utó játéka volt az a gyilkos­
ság, mely a vasár estéjén Stark Ab­
raham b.-kisfaludi korcsmájában tör­
tént. Kecskés János urasági vincellér 
mulatott egy nagyobb társasággal a 
hosszú asztal egyik végén, a másik 
végén meg egy pár juhász, köztük 
Burkus Mihály. A szesz mindjobban 
feltüzelte a két társaságban a virtust 
és Kecskés csakhamar neki ugrott 
Burkusnak, hogy nádpálcáját elvegye. 
Burkus azon hiszemben, hogy táma­
dója meg akarja verni, bicskát rán­
tott és szivén szúrta Kecskést, aki 
összerogyott és nyomban meghalt. A 
gyilkost a csendőrség elfogta s be­
szállította a sátoraljaújhelyi ügyész­
ség fogházába.

— Az izr. szegény gyermekeket 
felruházó egylet gyűlése. Az izr. sze­
gény gyermekeket felruházó egylet f. 
hó 4-ére hirdetett gyűlése Schön 
József temetésének közbejötté miatt 
— f. hó 11-én fog a megállapított 
időben megtartatni.

— Villany világítás Tokajban, a
vilanyvilágitás előkészítésével meg­
bízott bizottság november hó 28-án 
tanulmányozta a gibárti r. társaság 
szerencsi vezetékét s az ottani vilá­
gítást. A bizottság a társulati főmér­
nök vezetésével bejárta Szerencset, 
megnézte a villamos berendezést, fő­
leg pedig az ipartelepek villamos be­
rendezését. November 30-án a társu­
lat főmérnöke Tokajba érkezett és az 
előkészítő bizottsággal megvitatta a 
szerződés részleteit. A szerződőd ter­
vezetet a város legközelebb t irtandó 
közgyűlésén fogják tárgyalni.

— Az idő. A november rende­
sen azok közé 
főzik, melynek

hónapok
ködő-

köze tar- 
sötét napjait

borongó versekben énekli!
poéták, mig a prózai emberek

meg a 
ik köhö­

géssé náthával, meghűlésekkel ho­
norálják. Az idén a november kel­
lemetlenkedései közt előzékeny ud­
variasságot is tanúsított, mert egy-egy 
borús napra háromszor annyi derült,

nyes nap következett, a köd ésnapié
boridat kénytelen a korai reggeli és 
a szürkülő esti idővel megelégedni. 
A korcsolya pályák, miknek remé­
nyét a pár napig tartott rendkívüli 
hideg magasra fokozta, egy darabig 
újra várhatnak, mert még a szilárd 
jég nem alakulhatott meg a maga 
csontkeményscgébcn. — A november 
ime megelégedve lép ki az idei ka­
lendáriumból s átadja helyét a rátar- 
tóbb decembernek, melynek már de­
rogál a borongás, a köd, de amely 
annál inkább vágyik zúzmarára, fagy- 

szánkázásra, jégvi-jégcsapokra,
rágokra. A december már inkább a 
vadászoké és a jégsport kedvelőié, 
mintsem a poétáké, kik azért c hó­
napban is találhatnak megénekelni 
valót: a kandalló melegét.

— Börtönügyi kongresszus Kas­
sán. Amint értesülünk, az igazság- 
iigy miniszter Kassát választotta a 
jövő évi uürlüuügyi kongresszus szín­
helyéül. A miniszter itt kívánja be­
mutatni a magyar börtönügy magas 
fejlettségét és modern vívmányait. A 
kongresszuson a sátoraljaújhelyi 
ügyészség is képviselve lesz.

— Hibaigazítás. Lapunk 131-ik 
számába Kohn Áron nyílt-téri nyi­
latkozatában egy értelemzavaró hiba 
csúszott be. Ugyanis arairól fölfelé 
számítva a nyolcadik sorban „indok- 
talan" szó helyett „indokolatlan“ ol­
vasandó. Mit ezennel helyreigazítunk.

— Letartóztatott gyújtogató. N - 
Mihály on Mascsenyik Andor 14 éves 
kovács inas múlt hó 28 án este gaz­
dája Rafács János kovács-mester la­
kásának melléképületét felgyújtotta 
és már lángot is vetett a tűz, ame­
lyet azonban Iczkovics Lipót észre 
vett és még mielőtt kitört volna, el­
oltott; ő vette észre, hogy a tűz szín­
helyéről Mascsenyik Andor elfutott, 
ami azon gyanút keltette benne, hogy 
a gyújtogató nem lehet más, mint 
Mascsenyik. A rendőrség feljelentés 
folytán letartóztatta a fiatal bűnöst, 
ki tettét bevallotta, azzal védekezett 
azonban, hogy gazdája huj lógatta a 
gyújtogatásra. A bíróság Mascsenyik 
Andort vizsgálati fogságba helyezte, 
ellene és gazdája ellen megindította 
gyújtogatás büntette miatt az eljárást. 
Mascsenyik bevallotta, hogy a no­
vember 3-iki tűzesetnél, midőn özv. 
Mascsenyik Andrásné Kossuth Lajos 
utcai háza leégett, szintén ő okozta 
a tüzet, amennyiben a pádon lévő 
szalmát felgyújtotta.

— Házasság. Nagy Gyula sze­
rencsi fodrász f. hó 6 án tartja es­
küvőjét Rácz Juliskával, Rácz József 
tarczali kereskedő leányával.

— Öngyilkos gyermek. Bárját
ritkító eset történt e héten Tállyán. 
Özvegy Sziraszki Andrásnénak két 
gyermeke volt; egy 17 éves Andris 
nevű fia és 14 éves Anna leánya. Az 
anya tört krumplit főzött s azt e-zy 
serpenyőben meg is pirította. Evés 
közben a két gyermek a serpenyőben 
maradt pirított krumplin összeveszett. 
Végre is az anya a kisebbiknek, a le­
ánynak fogta pártját, a fiút pedig a 
következő szavakkal korholta mag: 
„mennél már a szemem elől, hoizy 
ne látnálak." A fiú erre kiment. Ké­
sőbb kerített egy kötelet és távozott 
hazulról. Az anya semmi rosszat nem 
sejtett, azt gondolta, hogy mint más­
kor, most is durcásan fáért ment. 
Csak mikor másnap sem jött haza a 
fiú, akkor mentek keresésére s végre 
meg is találtak a maguk szőlőjében: 
egy nagy cseresznye fán függött meg­
dermedve.

— Rabló támadás. Kellemetlen s 
majdnem végzetes kalandja volt Weisz 
Leopold tokaji fuvarosnak a múlt 
hétfőn. Midőn Kereszturból, ahova 
bort szállított, este visszatért, a ke­
resztkocsmánál rablók támadták meg 
s azon hiszemben, hogy a szállított 
borok árát magával hozza, pénzt kö­
veteltek tőle. Persze a szegény fuva­
rosnál egyetlen fillér sem lévén, a 
gazemberek össze-vissza verték s 
most súlyos betegen lakásán fekszik. 
A csendőrség erélyesen nyomoz s a 
mint hírlik nyomon is van.

— Lopások. November hó 29-én 
éjjel Pidem Mihály Karla-tanyai la­
kost érzékenyen lopta meg valami 
élelmes tolvaj. Sertésóljából elhajtotta 
egy 140 korona értékű hízott sertését. 
Ugyancsak a tanyán lakó Vojkó An­
drástól pedig három darab kacsát és 
három darab tyúkot loptak. A tette­
sek nyomozását a helybeli csendőrség 
indította meg és a nyomozás során 
kiderítette, hogy a lopásokat a tanyán 
nemrég alkalmazva volt két kocsis 
követhette el, akiknek kézrekeritése 
iránt a rendőrség intézkedett.

— Körözött eselédleány. Duka
Mária segesvári születésű 20 éves ha­
jadon cseléd Rónay Károlynál állott 
szolgálatban. A szolgálatadó szíves­
ségét kis idő múlva azzal hálálta meg, 
hogy szolgálatadójától 32 korona kész­
pénzt, Neuvirtli Zsigmondné homon­
nai lakostól pedig egy női ruhát lo­
pott. A lopás elkövetésével alaposan 
gyanúsított cselédleány azonban a 
nyomozat előtt ismeretlen helyre szö­
kött. Most — mint homonnai tudó­
sítónk értesít — a homonnai főszol­
gabíró elrendelte köröztetését.

— A hadsereg műszaki és kezelő 
segédszemélyzete. A közös hadügy­
minisztériumban legközelebb szerve­
zik a hadsereg műszaki és kezelő 
segédszemélyzetét, amelyet négy fize­
tési fokozatba osztanak be, évi 1400, 
1200, 1080 és 950 koronájával a rang- 
osztálylyal nem biró havidíjasok közé, 
mint rajzolókat, litográfusokat, illető­
leg kalkulátorokat és manipulánsokat. 
A kérdéses állásokra nyugalmazott 

I katonatiszteket s katonai tisztviselő­
ket is alkalmaznak, de csak napdij- 
jal, egyéb ellátási igény nélkül. Első 
sorban azonban megfelelő altiszteket 
és polgári egyéneket alkalmaznak ily 
állásokra. Ez utóbbiak közül is első 
sorban szolgálati igazolványnyal biró, 
45 évnél nem idősebb volt altiszteket.

— A csukamájolaj újabban ismét 
nagyon elterjedt használatnak örvend, 
amióta tudniillik sikerült teljesen 
tiszta formában előállítani. A tiszta 
csukamájolaj iz- és szagnélküli, 
könnyen emészthető és gyorsan felszí­
vódó folyadék, melyet a gyermekek 
igen szívesen vesznek be, s minthogy 
a tiszta csukamájolaj a legjobb gyógy­
szeres tápszerek közé tartozik, egy­
szersmind megakadályozza, hogy a 
csontrendszer fejlődésében visszama-

Siroíin
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tM'toUgrtg'Uuti,
i„K bajainál úgymint Műit bronehllis, azamárlmrut es különösen lébbadozéknál inflnenza

. , i.,f cifívnlitia a köbödé t és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és
jTL^LlatTa' g^rmXkTsTretik. A ^szertárakban üvegenkint 4 - kor,ért kaphatö. - Figye jünk, hogy minden üveg alanti 

J v czéggel legyen ellátva.
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radjon. Nálunk méltán legjobb hír­
névnek örvend a Zoltán-féle csuka­
májolaj, * mely az összes külföldi 
gyártmányokkal sikeresen versenyez.

— Az első leánykiházasitási egy­
letnek mai számunkban levő nyílttéri 
közleményére felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét azzal, hogy véleményét tüg- 
geszsze fel, mig a támadások ellen 
indított sajtóperben a független bíró­
ság nem hoz Ítéletet.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tar,0s 
hashajtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fcrencz József keserűvizet.

Henneberg-selyem “Át
te fehér és színes, méterje t]0 kr.-tól 11 írt 35 
kr.-ig, blúzok és öltönyök céljára. Bérmentesen 
és már vámmentesen házhoz szállittatik. Nagy 

mintaválasztékot azonnal küld.

HENEBERG selyemgyáros, Zürich.

SZÍNHÁZ.

** A kassai színház pályázat 
eredménye. Kassa város szinügyi 
bizottsága f. hó 2-án délelőtt fél 11 
órakor Péchy Zsigmond főispán el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen 
véglegesen döntött a kassai színház 
három éves bérlete ügyében. Mint a 
Zemplént Kassáról értesítik Komjáthy 
János pályázata visszavonásának mel­
lőzését kérte s igy a bizottságnak 
újból két pályázó: Komjáthy János 
és Pál ást hy Sándor pályázata felett 
kellett dönteni. A pályázat Komjáthy 
János javára dőlt el, — ő kapta meg 
ugyanis a kassai szinliáz három 
éves bérletét.

** Színészet Szerencsen. Nehány 
nap óta Szerencsen Pilisi Lajos szín­
társulata iátszik a közönség pártolása 
mellett. A társulat kiválóbb erői az 
igazgatón kívül Déri Karola, Rónai 
Erzsiké, Szilágyi Erzsiké, Kovács Kál­
mán és Dunai Árpád.

IRODALOM.

Pereg a köny . . .
Pereg a küny szemeimből 

Gyászkendővel itatom,
Azt a kislányt, csalfa kislányt 

Éjjel-nappal siratom ;
Sir a lelkem, fájó lelkem,

Hull a könyem utána,
Szegény szivem, árva szivem 

Meg is szakad bujába.

Ha meghalok: gyászkendőmet 
Tűzzétek majd fej fámra,

Hadd hullassa az a kislány 
Bánatkönyét reája;

Sötét legyen az élete,
Mint az a kis gyászkendő, 

Boldogságot nem érdemel 
Egy hüteien szerető.

Szendröi Holozsnyay Cyrill.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez*4 c. havi folyóiratunknak 
1904. évi decemberi füzete már meg­
jelent. E füzet a f. évben kiadott 
1—11 füzettel együtt alkotja a szóban- 
levő történeti folyóiratnak a tizedik 
kötetét. — Az itt kiadott 12-ik fü­
zetben vannak a címlapok, továbbá 
a Tartalom, Név- és Tárgymutató, a 
Kútfők, az Értelemzavaró sajtóhibák 
és helyreigazítások, az évfolyamban 
előkerülő Árpádkor! nevek és neve­
zetek és az előfizetők névjegyzéke.

Á havonkint 2 ivén megjelenő „ Ada • 
lékok44 előfizetése egész évre (12 fü­

zet) csak 6 K. — Melegen ajánljuk 
mindenkinek, akit vármegyénk vi­
szontagságos története érdekel; tő­
kép pedig ajánljuk a vár megye­
beli községek ügyeimébe, mivelhogy 
ebben az évfolyamunkban is foly­
tatódik a községeknek külön-külön 
történeti és helyrajzi ösmertetése.
— Az előző évfolyamokhoz díszes 
könyvtáblákkal még szolgálhatunk
— Ennek az ára 1 kor. SO fillér, 
postai küldéssel: 1 kor. 90 fillér.

— „Sátoralja-TJjhely Története.“ 
Több helyről hozzánk intézett kérdé­
sekre e helyen jelezzük, hogy Sátor­
aljaújhely város kiadásában és Dongö 
Gy. Géza szerkesztése alatt megjelenő 
„Sátoralja-Ujhely Története“ eimíi 
munkának 4 ik füzete a jövő hét fo­
lyamán fog megjelenni és a város 
közigazgatási kiadóhivatalától az elő­
fizetőknek bérmentve szétküldetni.

Kincses kalendárium 1905-re. A
prémes télikabátokkal és a fagyos 
leheletü őszutói szelekkel együtt itt 
van ime már a Kincses Kalendárium 
uj kötette is; kétségtelen bizonysága 
annak, hogy vége felé jár az ó-esz- 
tendő s már küszöbön az uj. Kilen­
cedik esztendeje, hogy az uj esztendő 
első hírnöke, a Kincses Kalendáriom 
megjelenik a müveit magyar családok 
asztalán, — húsz és néhány ezer asz­
talon, szóval minden müveit magyar 
család otthonábn. Az uj Kincses for­
mája a régi, tartalma azonban uj. Az 
irodalmi részt az elmúlt esztendő tör­
ténete nyitja meg, apró dátum szerint 
rendezett följegyzésekben. E cikkhez 
csatlakozik az esztendő huszonöt nagy 
halottjának arcképe. Ezután az első 
szó a természettudományé. A követ­
kező rész : statisztikai évkönyv 1905-re, 
a világ minden államára kiterjesz­
kedve. Az olasz iparművészet negy­
vennyolc remekének rajza után szin­
tén sok képpel illusztrált tanulmány 
következik az egyházak szervezetéről; 
Ezután következik a kötet clou-ja: 
a modern színpad ismertetése. A kelet­
ázsiai háború három nagy cikket tett 
aktuálissá: az egyik a hadijog alap­
él veit, a másik a várépítési és vár­
ostromot, a harmadik pedig az orosz­
japán háború eddigi történetét ismer­
teti, igen sok, jól sikerült képpel. Ezer- 
háromszáz sor magában a kalendá- 
riomban is a tartalomjegyzék, s a 
képek száma 652, az oldalaké 568. A 
Kincses Kalendáriom ára maradt, mint 
volt, két korona. Kapható a Buda­
pesti Hírlap -rkönyvkiadóhiva tálában, 
és Lővy Adolf, Alexander Vilmos 
könyvkereskedésében.

TANÜGY.

Kinevezés. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Bernáth Bélát, 
a mádi kerület országgyűlési képvi­
selőjét a magyar tanuló ifjúság 1905. 
évi országos tornaversenye végrehajtó 
bizottságának tagjává nevezte ki.

= Helyettesítés. A szerencsi ál­
lami elemi iskolánál Berénvi Béla 
elhalálozásával megüresedett igazga­
tói állást a kir. tanfelügyelő Per- 
senszky Károly ottani áll. elemi is­
kolai tanítóval töltötte be helyettesí­
tés utján. Az igy megüresedett taní­
tói állás betöltésére pedig Káspár 
Gizella tanítónőt küldötte ki.

KÖZGAZDASÁG.

X A tokaji szüret eredménye. A
tokaji járás területén az 1904.. évi 
szüreti eredményről Füzesséry Ödön 
tokaji főszolgabíró hiteles statisztikai 
adatokat állított egybe, melynek alap­
ján a tokaji járás területén az 1904. 
évi szüreti eredmény a következő: 
Tokajban termett 4634 hl. must.
Tarczalon termett 6300 hl. must.
Tolcsván termett 7790 hl. must.
Erdőbényén termett 2400 hl. must. 
O.-Liszkán termett 3800 hl. must.
Bodrogzsadány termett 999 hl. must.

Vámosujfalu termett 621 hl. must. 
Bodrogolaszi termett 900 hl. must. 
Bodrogsára termett 9 hl. must Bod- 
rogkeresztur termett 163 hl. must. 
Bodrogkisfalu termett 626 hl. must. 
Szegilong termett 1290 hl. must. 
Erdőhorváti termett 244 hl. must. 
Komlóska termett 1 hl. must összes- 
seri: 29777 hektoliter must, melyben 
ben foglaltatik az 1165 hektoliter asz- 
szubor is, melyet az egyes községek 
bortermelői előállítottak. Az idei ter­
més legnagyobb része még meg van, 
csakis a kisebb termelők adták el 
boraikat. A must cukortartalma az 
északi f kvésii és alj szőlőknél 17—20 
fok, a jobb fekvésű hegyi szőlőknél 
általában 21—27 fok között váltako­
zott.

— Állatdijazás. A gazdasági egye­
sület november hó 26-án Nagymihá- 
lyon állat díjazást tartott. A bizottság, 
melynek Nemthy József volt az el­
nöke, — az első dijat Füzesséry 
Gyula mocsári körjegyzőnek Ítélte oda. 
Kiosztottak még több kisebb dijakat is. 
A gazdasági egyesület eme Nagy mi- 
Irályon tartott állatdijazásán nagyon 
sok kisgazda vett részt saját neve­
lésű állataival. Kétségtelen, hogy a 
gazdasági egyesület ilyes állatdijazá- 
sok életbeléptetése és eszközlésével 
nagyban elősegíti állattenyésztésünk 
fejlődését

TÖRVÉNYSZÉK.

S Esküdtszéki tárgyalások. F. hó
1-én — mint arról olvasóinkat a 
Zemplén már tudósította — ifj. Yis- 
nvovszky György és ifj. Bucsák Jó­
zsef tállyai lakosok állottak az es­
küdtszék előtt halált okozó súlyos 
testi sértéssel vádolva. A tárgyalás 
során Béres János tanú sürgönyileg 
leendő berendelése lett elhatározva, 
s a tárgyalás folytatását igy délutánra 
tűzték ki újból. így történt, hogy 
ítélethozatalra dr. Fried Lajos és dr. 
Búza Barna védők védőbeszédeinek 
elhangzása után csak este 9 órakor 
került a sor, mikor is az esküdtszék 
verdiktje értelmében ifj. Bucsák Jó­
zsef vádlottat három évi fegyház, — 
mig ifj. Visnyovszlcy György vád­
lottat egy évi börtönbüntetéssel súj­
tották.

Folyó hó 2-án Hrubi János ba- 
rancsi lakos állott az esküdtszék előtt 
gyilkossági kísérlet bűntettével vá­
dolva. A törvényszék elnöke Forn- 
szek Béla, bírái Chanáth Miklós és 
Görömbey Balázs voltak. Jegyző Kö­
röskény i Tamás volt. A vádhatósá­
got Olchváry Dezső alügyész képvi­
selte, mig a vádlott védelmét dr. Búza 
Barna látta eh A tanuk kikérdezése 
után az ügyész a vádat elejtette s 
igy Hrubi János barancsi lakost a 
terhére rótt bűncselekmény vádja alól 
felmentették.

Ma, f. hó 3-án Kurely József, 
Tirpák József, Martin József és Bubo 
József 17—19 éves cigánylegények, 
homonnai lakosok állottak az esküdt­
szék előtt rablás bűntettével vádolva. 
A törvényszék elnöke Wieland La­
jos volt, bírái pedig Hellner Károly 
s Ferenczy Sándor voltak. A vádható­
ságot Minnich Jenő képviselte, mig a 
védelmet dr. Fried Lajos, dr. Izsépy 
Tihamér és dr. Búza Barna látták el. 
A tanúvallomások meghallgatása után 
az ügyész a vádat Tirpák József, 
Martin József és Bubó József ellen 
nem tartotta fenn, csupán Kurely 
József elitéltetését kérte. ítélet azon­
ban lapunk zártáig nem lett kihir­
detve.

NYÍLT TÉR*)

Tájékoztatásul.
Az Első Leánykiházasitási Egylet 

ni. sz. és annak igazgatósága rövid 
idő óta czéltábIájául szolgál a leggyü- 
lölködőbb és bosszúvágyé támadások­
nak, melyek mindannyian hazugságok­
tól, ferdítésektől és torzításoktól csak 
úgy hemzsegnek.

Méltóságon alulinak tartjuk, hogy 
ezen támadásokra reagáljunk. Csak 
annyi szolgáljon tagjaink tájékozta­
tásául, hogy az Első Leánykiházasitási 
Egylet in. sz. kebelében semmi olyas 
nem történt, ami nyugtalanságra okot 
szolgálhatna és hogy ezen üzelmek 
tisztán egy rendezett hajszára veze- 
tendők vissza.

Üzletmenetünk zavartalan folyá­
sáról különben is látjuk, hogy érde­
kelt tagjaink, valamint általában a 
nagyközönség ily minősíthetetlen tá­
madásokról a helyes ítéletet magának 
megalkotni tudja.

A sajtópert, az egyedüli védelmi 
eszközt, mely ily esetekben rendelke­
zésre áll, mind ezen támadások ellen, 
már is folyamatba tettük.

Budapest, 1904. november 30.

Az Első Leánykiházasitási Egylet
Igazgatósága.

E. M. Laborcz. 1.) „Pannónia* és „Kár- 
pát-hia*. 2.) Mindkettő e hónapban.

Z. Mád. Levél megy.
Nem közölhető: Persze, persze . . . (hu- 

moreszk.)

Kiadótulajdonos: Éblert Gyűl*,

Minden időben semmi sem biztosítja 
jobban az egészséget, mint a jó és 
emésztő-képes gyomor, meg a tiszta 
ivóvíz. Kiváló eszköz erre a mohai

emrB s|
forrás. A mohai viz, mondhatni, mióta 
a földből előbukkant, mindjárt ismere­
tessé lett kiváló gyógyító hatásairól.

A viz olyan mélységből ered, a miiyen 
mélyre a talaj esetleges szennyezett­
ségének fertőző anyagai semmi körül­
mények között sem juthatnak le, mert 
24-féle kitünőbbnél kitünőbb szűrő föld­
réteg állja útjokat, következésképen 
_________— tehát a viz ■■

teljesen bacillus-mentes,
azaz a legideálisabban tiszta s igy a
legegészségesebb ivóvíz.

Ennek igazolásául 
Sz. 29; 1902.

M. kir. bacteriologiai intézet 
Budapesten.

Nem kevésbbé jellemző a forrás ki­
tűnő tulajdonságai egyikeért a tiszta­
ságára nézve az 1902. február 18-án 
megejtett bacteriologiai vizsgálatról al­
kotott vélemény, mely szó szerint a 
következő:

Az elörebocsájtott vizsgálati ered­
mény tanúsága szerint a mohai Ágnes- 
forrás vize bacteriologiai szempontból 
nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapesten, 1902. február 18-án.
Dr. Preisz Hugó s. k.,

a ni. kir. áll. bacteriologiai intézet vezetője, 
ny. r. tanár.

Árlapot s prospeetnst kívánatra bér­
mentve küld a mohai Á g n e s-forrás 

kezelősége Mohán, Fejérmegye.
Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 

környékén
Malártsik György utódánál.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk,

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Nagymihály. Megkaptuk, ámde praejudi- 

káini nem volna megengedett a bíróság Íté­
letének. Meglátjuk azonban mit határoz az. 
Kérnénk azt megírni s akkor fel fogjuk hasz­
nálhatni a küldött dolgot.
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Bérlet-hirdetés.
A sárospataki államilag segélyezett községi iskola 

tulajdonát képező, Sárospatakon az alsó határban fekvő 
Apróhomok földbirtok, mely körülbelül 26, 1200 □ öles 
holdból áll, az 1905-ik év október hó 1-től bérbe adatik 
6 évre.

Bérleti ajánlatokat elfogad 1905. január 1-ig

Az iskolaszék elnöksége.
Sárospatak, 1904. deczember hó 3.
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Védjegy: „Horgony".

Á Liniment. Capsici comp.,
a florgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely mar 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult küszvenynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a ,.Horgony" 
védjegygyei es a Richter ezéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Teriik Jószif gyógyszerésznél, Budapesten.

az Arany oros ílánhoz", Prágában,
'•i ■ .i.-n- api S7.e''k

gérbeadó
5 világos és tágas pinczeszoba. 

Czim a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n.

e. közű nség n. b. t. udc-
mására hozni, hogy m Ín­
d e n r, e rn ű i ng a í 1 a r ■ o k yé­
te K t —■ eladását. — be--
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asatali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger f$anó,
S-A-.Ujhely Karom a

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
a biadóhiüofolban.

53965—IV. 904.
Sátoraljaújhelyi in, kir. pénzügyigazgatóság.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, 

hogy Zemplénvármegye szinnai járásban fekvő Z.-Szinna község 
területén fizetendő bor-italadó és husfogyasztási adó adóbeszedési joga, 
az 1905. év január hó 1-ső napjától 1905. évi deczember hó végéig 
terjedő időre, esetleg a felmondás fentartásával az 1906. és 1907. 
évekre is, nyilvános árverések utján haszonbérbe adatik.

Az árverések a m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 
1904. évi deczember hó 13-ik napján délelőtti 9 órakor fognak meg­
tartatni.

A bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul:
1. A kikiáltási ár évenként a boritaladó fejében 1367 kor. 98 fill.

a husfogyasztási adó fejében...........................729 kor. 24 fill.
az ital- és fogyasztási adók fejében összesen 2097 kor. 22 fill.

2. Az árveréseken részt venni kívánók kötelesek bánatpénzül a ki­
kiáltási ár tizedrészét (10%-át) készpénzben, vagy államkötvényekben, 
vagy pedig a fennálló szabályrendeletek értelmében bánatpénzül elfo­
gadható, a budapesti tőzsdén jegyzett árfolyammal, ha pedig ez a 
névértéken felül lenne, ez utóbbival számításba vehető egyéb érték­
papírokban letenni.

A többi részletes bérleti feltételek a pénzügyigazgatóságoknál és 
pénzügyőri biztosságoknál a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Sátoraljaújhely, 1904. évi november hó 30-án.
A m. kir. pénzügyigazgatóság.

A szélgörcs és gyomorgörcs 
csillapító

BIBER8EIL-CSEPPEK
a legjobb élvágy és emésztést elő­

idéző házi szernek bizonyultak.
Ára egy üvegnek. E 

12 üvegnél k e v e s v b t> (után­
vét 250) postán nem küldetik. 

Kapható:
BITTNER GYULA |

gyógyszertárában Gioggnitz (A.-Ausztria.' |

Tk. 930Ö 1904. szám.

Hirdetmény.
Trauczonfalva és Makkoshotyka

községeknek telekkönyvi betétei az 
18867 XXIX., az 1889. XXXVIII. és 
az 1891. XVI. t.-czikk érteimében el­
készíttetvén és a nyilvánosságnak 
átadatván, ez azzal a felszólítással 
tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1880. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. ij§-ai alapján, 
ideértve e 8-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-ez. 5. és 0. §§-aiban és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítését is, valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-ezikk 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelensé­
géi kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely 
teher tétel átvitelének az 1886. XXIX. 
t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 15 alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből kere­
setüket hat hónap alatt, vagyis 1905. 
évi j u n i u s hó 10-ik (tizedik) 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kere­
setet annak a harmadik személynek, 
a ki időközben nyilvánkönyvi j got 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1880. 
XXIX. t.-ez. 10. és 18. §§-ainak ese­
teiben, ideértve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6.
ban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellenmondással 
élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásu­
kat hat hónap alatt, vagyis 1905. évi 
j u n i u s lió 10-ik (tizedik) nap­
jáig bezárólag ezen telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve Vélik, kiértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIIL t.-cz. 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket ezen telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1905. évi június hó 10 ik (tizedik) 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek 
tartalmát csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek," akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket is 
ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1904. évi november hó 25-én.

Wiclimd, kir. törvszéki biró.

jKillemumtelep" jNagyősz

Szvg> óv tartós szőlője
c=ak annak lesz, a ki ingyen k -n Magyar- 
or-zág legnagyobb szőlőiskolájának árjegy- 
ékét, a mely szőlőiskola állami segélylyel es 

állami felügyelet alatt létesült.

13559. sz. 1904.

temesvári vásár-hiríetés.
Az idei temesvári Szent Miklós 

országos vásár f. évi deczember hó 
15-től bezárólag deczember hó 19-éig 
fog megtartatni. Mindenféle állat iel- 
hajtása az országos vásárra deczem­
ber hó 15-től csütörtökön reggel 5 
órától kezdve meg van engedve. — 

Temesváron, 1901. évi november 
hó 8-án.

A városi főkapitányságtól:
Bandi Rezső, főkapitány.

Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- 
és sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgaz­
dasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

K
ét egymásba nyíló külön 
bejáratú szob a, egyik 
utczai butorozva vagy 

anélkül deczember hó 1-töl kiadó.
Kazinczy-utcza, Bessenyei ház. 

Ugyanott egy jégverem is kiadó.

1706/1904. vh. sz.

lg

Árverési hirdetméuye

Alnlirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. c. 102. j-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1904. 
évi Sp. I. 741/4. számú végzése következtében 
Dr. Orosz Dezső ügyvéd által képviselt Weil 
FiilÖp Wiesbaden! lakos javára, Gróf Harden- 
berg Aladár kistoronyai lakos ellen 265 K. 20 
fill, s jár. erejéig 1904. évi november hó 15-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 2820 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.; házi-butorok, agancsok, 
lovak és fegyverek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. I. 661|2. számú végzése foly­
tán 2*5 kor. 20 nil. tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi szept. hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/i°ío 
váltódij és eddig összesen 89 kor. 75 iil.-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Kis- 
Toronyán alperes lakásán leendő megtartására 
1904. évi deczember hó 15-ik
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülíoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881. 
évi LX. t.-cz 102. ij-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Saujhely, 1904. évi december hó 1-én.

Fejér Zoltán,
kir. bir, végrehajtó.
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Ara 80 fill. — Postán bérmentve 30 fill.
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| gépgyára és vascntöSéje Kassán, vám-utcza 11. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok gj 
szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan gvarto ju m-

gépeit, nevezetesen:

N/.cirskavágókaí kc/.i vagy jói? gánj hajtásra.
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A Óla ár v/.rsv liví.
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Továbbá mindennemű -tzivaífyiikat, gfi«ge- H
pékét és gőzkazánokat. Szeszgyár bor u|rs ---------------- — r i; $c£ifíE
de zéseket m. p. líenze-íőzők, kaparó ke- 
sziilékek. maláta és bur^»«y a /.íirókát stb.

S
 Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tart- ^ 
juk állandóan, raktáron. j|j

8 Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- ^ 

^ mánvai árjegyzőket kívánatra ingyen és bermentve kíndjÜK.^
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tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az
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Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör" épületében 
a földszinten és az emeleten nyolcz teremben lévő

QI^ÁKTÍRÁJ
tza? sk át aSz d A& 25 sá é ássa asa g? ás?

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
ké fgL-.sre ffr .vg> <*t/W 4^—5— 7,i-- ’■---1%---s---

^ jEa55:%r==^"-' VL —51 tv • 'J ^ »—-T ^ ^ 

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle r

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat. . i xr in fill

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír . . . 1 U •
sótalan szalonna, zsírnak való . . . 1 Jy. db n .

„bőr nélküli Ív. 40 fill.«. M 5? ” - tt rx'-x r* 1 1
Ifi

1416isiiő pörküU paprikás watonna.

sós szalonna ...••••• 
füstölt szalonna szeletben . . .
hát szalonna . . . • • • • •
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 
füstölt kolbász főzni való

n azonnal ehető . .
páezolt sonka hátsó . . . . •

,, első • •••■•
i „ Füstölt oldalas, karmanádié stb .

Csomagolás intvén. — Zsírnak edények -) kilos lit, 
10 kilós 1-60., — 25 kilós 3 00.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF
hentesüzletében 

Nyíregyházán.

1 K. 32 fill. 
1 K. 40 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K. 84 fill. 
1 K. 52 fill, 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill
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PLOMBUS Co. New-York 104 E | 
106 Str. |

Tlombusi
250,000 hálairat 1 év alatt! I 
,T. Í r fogfájás! \un loess

ti
i

1

«<1 vas fog ! 
bűzös száj!

Fenti betegségeknek előidézői 
kétségtelenül az odvas fogak. i 
Ezen remek amerikai szer, ezen 
kínos és kellemetlen szenvedé­

seket
azonnal megszünteti!

,Plombu&“ szál mindenki 
— maga plombirozhatja zz
fájdalom nélkül és hihetetlen 

egyszerű módon
odvas fogait 1*^1

„Plombus“ ne hiányozzék egy 
háznál sem, az egyszeri csekély 
kiadás százszoros kamatja: a 
nyugalom. A fogfájdalmakban 
szenvedőket tehát saját érdeké­
ben felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek házi- 
szert, mely az amerikai élelmes­
ség netovábbja!

Ára egy adagnak, mely 5—6 
odvas fogakra elegendő, haszná­
lati utasítással 2 korona. 2 kor. 
10 fill, előzetes beküldése után 
bérmentve bárhová. Megrendel­
hető egyedül a Magyarországi 
képviselettől, melynek czime:

„Flombvtsu
szétküldés, Pásztó, Heves m.

I

Világhírű!
_ DCI/non^ festészeti mű­
it ^riLixUflU intézet a kivá­
lóan sikerült életnagysága arczképei- 
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerőlevél a világ min 
den tájáról.------------ ^

Elsőrangú képek árai:

olaj-, aquarell- és pastellfestésben 
fénykép után 48—63 cm. nagyság­
ban ára.....................20 korona

Legfinomabb kivitelit Biom-, Platin- 
és krétarajz ára . . 5 korona.

Részletes árjegyzék Ingyen.

Egy életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 3 rendelést szerez és azokat 
egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD" festészeti miiintézet
Budapest, VII., Rottenblller-utoa 46.

I

Zongorák és Pianinók
140 koronától — 1000 koronáig 

kaphatók:
Udvardi Szaniszlónál

Sátoraljaújhely, Dr. Szepessy-ház. 
Ugyanott egy gyönyörű szép 

fekete szinti pianino is jutányos 
áron eladó.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén11 könyvnyomtató intézetében.


